

LA VOZ

DIARIO GRÁFICO DE LA REFORMA



POR LOS CAMPOS CORDOBESES.—Aspecto de una casa de campo en la campiña de Córdoba.—La operación de aplicar el hierro a un muleto en el patio de una casa de labor.

GRAN TEATRO

Ideal Cinema

Teléfono 2700

Funciones para hoy domingo 13 de Enero 1929

A las cuatro de la tarde. cinematógrafo popular para los niños.—Programa: **Te la has ganado**, cómica, dos partes.—Estreno de la emocionante película de caballistas en cinco partes, titulada **Lejos del Oeste**, interpretada por el intrépido caballista Tom Tyler, el precoz niño Chispita y el perro Viales.—Butaca, 0'50; Anfiteatro, 0'25; Paraíso, 0'10.

A las seis de la tarde y diez de la noche.—Éxito formidable.—Últimas proyecciones de la bellísima película española, en dos jornadas y diez partes, titulada **REJAS Y VOTOS**, (2.ª parte de «Carceleras»).—Película impresionada en Córdoba, en su mayor parte, con el desfile de nuestras Cofradías. Presentación de un emocionante cuadro plástico, en el que tomará parte la banda de cornetas y tambores y la notable cantadora cordobesa de saetas Rafaela Trujillo.—Un nuevo éxito de la cinematografía española.

Butaca numerada, 2 pesetas; Anfiteatro, 0'75; Paraíso, 0'30.

La taquilla se abre a las tres de la tarde.

TEATRO DUQUE DE RIVAS

EMPRESA A. CABRERA

Teléfono, 1750.

Funciones para hoy domingo 13 de Enero de 1929

A las cuatro menos cuarto de la tarde.—Cinematógrafo popular.—1.º Estreno de la interesante película por Tom Mix en seis largas partes, titulada **Tenorio por carambola**.—2.º, La graciosísima película en dos partes, titulada **Tomasín Panadero**.—Butaca, 50 céntimos; Gradas, 0'10.

A las seis de la tarde y diez de la noche.—Últimas representaciones del mayor acontecimiento de la temporada.—Éxito jamás igualado el de la hermosa película en dos jornadas, ocho partes, titulada **La tierra de todos**. Principales intérpretes: Greta Garbo, Antonio Moreno y Lionel Barrymore.—Localidades numeradas: Butaca, 2 pesetas; Palcos, 1; Gradas, 30 céntimos.—Horas de taquillas, desde las dos de la tarde.

Los anuncios de esta Sección satisfarán de una a cinco líneas, 50 céntimos por día, cada línea que exceda de las cinco primeras, quince céntimos. Mínimo, dos inserciones. Por cada inserción se abonará también quince céntimos por impuesto del Timbra.

Arrendamientos

Se arrienda un portal en la calle Gutiérrez de los Ríos, número 18, y se vende estantería y mostrador.—En la misma darán razón.

Se arriendan desde la fecha tres pisos cómodos, económicos e independientes. Los precios oscilan entre 140 y 170 pesetas. Razón Jerónimo Paez, 1.

Se arrienda portal, propio para industria, en la calle Abderraman III, sin número, (Huerta de la Reina), próximo al Lavadero Mecánico.

Se arrienda un piso bajo, en stereo o por separado, para señoras solas o matrimonios sin hijos.—Razón Huerto de San Agustín, número 3.

Se arriendan dos habitaciones y cocina, Alcántara, 17, duplicado, horas de verlos de tres a cinco todos los días.

Compras y ventas

Andamio rápido «Vilella», patentado, interesante para contratistas de obras, albañiles y pintores. Puede verse montado en Casa Pozo, que facilitará catálogos y precios.—Reloj, 1. Teléfono 2858.

Se vende un solar con 1.182 metros cuadrados, 69 metros de fachada, con dos grandes naves, en uno de los sitios más céntricos de la capital, adaptable lo mismo para casas que para industrias o garage, dando facilidades para el pago.—Dirigirse, Fitero, 5; de tres a seis

Miguel Hidalgo Solís.—Fabrica de cepillería y artículos de cerda. Escobillas para blanquear de todas clases y precios. Brochas para barba, desde lo más sencillo a lo más selecto con auténtico pelo tejón. Especialidad en brochas para barberías. Se construyen toda clase de cepillos y brochas para usos industriales y domésticos. Precios especiales para mayoristas. Carretera del Brillante, local de La Constancia.

Se venden estantes para oficina o establecimiento y salón caoba y muchos muebles.—Razón Céspedes 8.

Ocasión en la «Granja Eulalia» se vende ganado vacuno, raza lechera, ganado seleccionado; hay sementales, vacas próximas a parir, vacas recién paridas y en plena producción, ganado de cría; hay de venta añejas, erales, novillas y vacas preñadas. Para informes, en la finca o en la tienda «El Metro», Mármol de Bañuelos, 2.

Se venden malacate completos empuñados, tejas usadas, varios millares, madera de pino en buen uso. Para tratar Enrique Redel número 6, antes Alamos.

Solares ideales por sus vistas y proximidad a Córdoba. Se venden en la carretera que va al Molino de Sansueñas, a precios baratísimos.—Razón finca San Vicente.

Vendo puertas de sala, ladrillos Kasillas, losetas y otros materiales procedentes del piso principal por ampliación de mis almacenes. Francisco Hierro Aragón.

Colocaciones

Muchacho para recados, sabiendo leer y conociendo las calles de Córdoba, se necesita en el Laboratorio de Leches preparadas. Fray Diego de Cádiz 1. Horas de recibo de cuatro a cinco.

Relojes a plazos

A largo crédito. Extenso surtido de relojes de pared, enorme variedad de pulseras y de bolsillos. Desde 8 pesetas al mes, relojes de oro de ley. La casa más económica de España. Ventas a provincias.

RELOJERIA ROYAL, Alfonso XIII, 36.

H. Garrido

Habitaciones independientes. Cuarto de baño. Servicio esmerado. Precios económicos.

Juan de Mena, número 3.—Córdoba (Junto a la Plaza de Cánovas)

LA VOZ vende en la calle sus ediciones de la mañana y de la noche. El anuncio en LA VOZ rinde, por tanto, la máxima eficacia.

Huéspedes

Caballero solo admitese en casa particular como huésped estable.—Razón León Torrellas, número 29.

Tome usted nota y le aconsejo que pruebe. En la Pensión «La Española», huéspedes, calle Ambrosio de Morales número 5, se le da a usted por cuatro pesetas diarias, una buena cama y demás mobiliario, desayuno, tres platos de almuerzo, y otros tres de cena y postres, todo a base de cocina casera, habitaciones higiénicas y ventiladas. El que no lo crea que pruebe y se convencerá, pues no hay engaño en lo que se dice.—No confundirse: Pensión «La Española», calle Ambrosio de Morales número 5, Córdoba.

Admito cuatro estables, precio módico; buen trato. Informarán Isabel II número 13.

Pérdidas

Pérdida de una cachorra poldenca, blanca con algunos lunares colorados, entiende por «Victoria».—Se ruega a la persona que la tenga en su poder y quiera avise a su dueño. San Basilio, 36 (Alcázar Viejo).

Varios

An Corset Français.—Se hacen corsés sobre medida. Elegante corsé forma Imperios Fajas higiénicas para descensos y enfermedades del vientre y riñón, aprobada por los médicos. Gran surtido en géneros de alta novedad, tanto en telas como en adornos. Esta casa tiene los mismos adelantos de las corseterías de París.—Alfonso XIII, número 36, principal, Córdoba.

Rótulos Esmaltados.—Sus calidades y precios inimitables hace que bata el record de ventas E. de Obregón, sucesor de Serrano Obregón. A. Morales 10. Teléfono 1470.

La Agencia Automovilista y de negocios Antonio Valero

Diaz gestiona carnets de conductores, matrícula de automóviles, motos, transferencias y demás asuntos relacionados con el automovilismo a precios muy reducidos. Dirección: Jardines Agricultura (Esquina Teniente Carbonell). Encargos a J. Cardenete, Garage Citroën, Gran Capitán 26, Córdoba.

La antigua Agencia Automovilista y de Negocios ha quedado trasladada en la calle Claudio Marcelo, 21, continuando despachando con toda rapidez y en el día las matrículas de automóviles, motocicletas, transferencias y carnets de conductores. A éstos se les dan facilidades de pago en plazos, entregándoles los carnets mediante un pequeño anticipo.

Señoras: Los mejores y más económicos sombreros para señoras y niñas, última novedad, en la casa Margot-Ives, Cruz Conde, número 14, Córdoba. Teléfono 638.

La Agencia Alcaraz, Inágenes, 19, informará gratis a licenciados del ejército sobre destinos civiles en presente convocatoria próximo su vencimiento.

Peluquería de señoras Dolores Muñoz de Acosta. Especialidad en el tinte y corte de cabello, ondulación, marcel y manicura. Inmenso surtido en pelucas para Carnaval. Las hay de épocas y en todos los colores. Se reciben encargos. Calle del Reloj sin número. Teléfono 1332.

Conductores de automóviles. Entregando 25 pesetas en la Agencia Automovilista de la calle Claudio Marcelo, 21, se le facilita el carnet de conductor.

Licencias de caza y uso de armas, certificaciones, catastro, ayuntamiento, diputación, Hacienda, penales, últimas voluntades y asuntos oficiales y particulares. Se gestionan con rapidez y economía. La Actividad. Candelaria, 8.

Informaciones de anoche

Comentarios

S. M. la Levita

El nuevo Código penal, en la sección dedicada a las «faltas contra la independencia de los funcionarios públicos», cuya parte dispositiva publicamos en nuestras ediciones de ayer, arremete briosamente contra las clásicas «recomendaciones»—que en la mayoría de las ocasiones eran verdaderas tentativas de cohecho— y que, por desdicha nuestra, constituían algo endémico entre nosotros.

El moderno Código penal, dibuja ahora la silueta de una nueva figura de delito. La captura de la recomendación; la influencia del personaje, el favor oficial, eran resortes habilmente manejados por los maniobreros, los estrategas de oficina y los que sin una preparación sólida aspiraban a colgarse del presupuesto como de un biberón acogedor.

Ya no. La ley sale al paso de esa ola de favor y de ese régimen de privilegio.

Eso de valerse de «una levita» o de «buenas aldabas», como de un carro de asalto para tomar una trinchera administrativa, tiene hoy una calificación y un sitio en el Código penal. Y nosotros aplaudimos la idea del legislador, y registramos, con singular alborozo, esta orientación esencialmente niveladora y esencialmente democrática en nuestras normas legales.

Pero a la perspicacia del gobernante, no habrá escapado un substancioso detalle. Y es que para que esta disposición tenga su eficacia máxima, es preciso asesinar alevosamente, dos vicios burocráticos, muy arraigados y muy españoles. Nos referimos al expedienteo y al carpetazo.

Para nadie es un secreto que el despacho de un asunto en nuestras oficinas públicas era algo semejante a la acreditada marcha

del galápago. Expedientes que dormían eternamente, bien empolvaditos y cariñosamente sujetos con los rojos balduques clásicos. Solicitudes e instancias, cordilleras de papel de barba que morían asfixiadas en los lóbregos cajones de los despachos. Concursos que no se resolvían. Reclamaciones que no se substancian. ¿A qué seguir?

Hasta cierto punto, estaba relativamente justificada en estos casos, la inmoralidad de la recomendación. Y tan arraigado andaba el vicio, que era más práctico apelar al favor, que a la justicia. Y no había español que no creyese a pie juntillas en la omnipotencia de la carta de recomendación o en la influencia del personaje, lo que implicaba un depresivo concepto de la democracia, de la ciudadanía y del Derecho.

Bien venido sea ese artículo 814, que a la vez que constituye un prestigio y una garantía para el funcionario público, relevándole de la sumisión a la levita. Además, apoyarse en el prestigio ajeno, para desviar el favor hacia nosotros, envuelve un miserable concepto de nuestra altivez personal, a la vez que hace naufragar vergonzosamente nuestra propia estimación.

Somos absolutamente iconoclastas. Y en este aspecto, el mejor personaje; el más influyente conspicuo; el más eficaz B. L. M. y la más expresiva tarjeta, somos nosotros mismos.

Nuestro trabajo severo y meditativo. Nuestro esfuerzo personal. Nuestra propia voluntad de vencer. He ahí la gran trinidad, el gran triángulo de energía que ha de conducirnos fatalmente, inexorablemente, al éxito.

Antonio de la Rosa.

La jornada municipal

De quintas

El mozo Joaquín Ariza Becerril, hijo de Rafael y Leocadia, natural de la Algaba, se presentará en el negociado de quintas de este Ayuntamiento, al objeto de enterarse de un asunto de su interés.

Visitas

Hoy han visitado al Alcalde don Rafael Cruz Conde en su despacho oficial: Don Julián Ruiz Martín, don Fernando Rincón, don José López de la Manzanara, don Juan Taguas, don Manuel Calles, don Enrique Vázquez, don Antonio Sarazá, don Francisco Quesada, el doctor Canals, don Antonio Villalba Molina, don Rafael Castejón y Martínez de Arizala, don Luis Alcalá Ca-

rrillo y don Antonio Carbonell Trillo Figueroa.

Una fábrica de cementos

El ingeniero don Antonio Carbonell y Trillo Figueroa, ha visitado esta mañana al alcalde de la ciudad don Rafael Cruz Conde, a quien comunicó el proyecto que tiene una empresa, de establecer en Córdoba una importante fábrica de cemento para producir mil toneladas diarias, para atender las necesidades de la zona.

El alcalde vió con toda simpatía la idea, reconociendo su importancia, ya que en la misma, además se emplearán más de quinientos obreros, y dando para su realización toda clase de facilidades.

El Alcalde a Sevilla

Ha marchado a Sevilla, para girar una visita a las obras de la Casa de Córdoba, y cumplimentar al ministro de Hacienda, el Alcalde de la ciudad don Rafael Cruz Conde.

Una conferencia sobre viticultura

El doctor Decref, de la Academia de San Fernando, enviado como representante de España a París, a defender el vino español contra la Ley de los Estados Unidos de América al Office Internacional du vin, y cuya gestión en la capital francesa ha sido brillantísima, habiendo triunfado su brillante informe sobre el de los representantes de las demás naciones, ha mostrado su deseo de dar en Córdoba una conferencia sobre viticultura.

El Alcalde ha visto bien la idea y coopera en la celebración de dicho acto, habiéndose puesto al habla con el presidente del Circulo de la Amistad, quien ha tomado a su cargo la invitación para el acto al conferenciante, a quien conoce personalmente.

La conferencia tendrá lugar próximamente.

El fallecimiento del señor Espejo Blancas

La muerte del probo funcionario municipal don José Espejo Blancas, ha causado gran sentimiento en la corporación.

El alcalde señor Cruz Conde expresó a los representantes de la Prensa el pesar que dicho óbito le había causado como Alcalde y como amigo, lamentando que su viaje a Sevilla, para cumplimentar al ministro de Hacienda y visitar las obras de la Casa de Córdoba, le impida cumplir el deber de presidir mañana el entierro del señor Espejo.

El señor Cruz Conde, antes de marchar a Sevilla, visitó a la familia doliente, a la que expresó su pésame más sentido.

Carnaval 1929

Este será el Carnaval de los Mantones de Manila. Compre Vd. el suyo en los

ALMACENES HIERRO ARAGÓN

inmenso surtido desde 50 hasta 3.000 pesetas. Artículos para disfraces todos los colores, desde 50 céntimos metro.

Infinidad de sedas a 1'50 metro

Nota Necrológica

Don José Espejo Blancas

Esta mañana ha dejado de existir en nuestra ciudad, víctima de cruel dolencia, el probo funcionario de este Ayuntamiento don José Espejo Blancas.

La muerte del señor Blancas ha producido general sentimiento, sobre todo en la Corporación municipal, donde era tan apreciado.

Don José Espejo Blancas entró a servir al Excmo. Ayuntamiento en 1.º de Julio de 1875, en calidad de escribiente de subsecretaría y desde entonces, sin interrupción, ha venido desempeñando cargos distintos en las oficinas municipales, demostrando en todos ellos su competencia, su honradez y sus talentos burocráticos.

Su hoja de servicios como funcionario de la Administración municipal es algo que maravilla. Más de medio siglo, día por día y año tras año, laborando sin tregua en los asuntos del Ayuntamiento, le han conquistado el afecto y la estimación de los veinte Alcaldes que sucesivamente desfilaron por la presidencia del Concejo municipal y conocieron y admiraron los buenos servicios del empleado ejemplar.

Una vida entera de trabajos y de aciertos lega el señor Espejo a los que realizan desde las Casas Consistoriales la misión de regir a Córdoba, y no hay proyecto, ni expediente, ni tramitación que no lleve el sello indeleble de la labor seria y discreta de este benemérito de la tarea administrativa.

Numerosos acuerdos capitulares que comienzan en el año 1881 y que concluyen en el de 1925, versan sobre reconocimiento oficial de los méritos, trabajos y virtudes del anciano funcionario y el último de aquellos significa la corona de los demás, y se refiere a la exaltación de don José Espejo, premiándole con la real merced de su ingreso en la Orden de Isabel la Católica, en la categoría de Comendador.

Oriada, pues, con estos prestigios, baja a la tumba la figura del venerable decano de los empleados administrativos del Ayuntamiento, entre alabanzas y elogios a su bondad y a su honradez profesional, de los que a su lado elaboraron.

LA VOZ se asocia al dolor de la familia del finado, a la que envía su más sentido pésame.

Victoria

Pida y exija

Cerveza Victoria

en todas partes
por ser la mejor.

¿CALLOS?

En tres días estirpa totalmente callos y durezas, ojos de gallo y juanetes, el patentado UNGÜENTO MÁGICO. Rechaza las imitaciones.—En farmacias y droguerías, 1.60 pesetas.—Por correo, 2 pesetas.—Farmacia Puerto. Plaza San Ildefonso, 5.—Madrid.

Sucesos y denuncias

Detención de un reclamado

La benemérita de esta capital ha detenido e ingresado en la cárcel a Pedro Gómez Bravo (a) El Tuerto Escarabajo, que se hallaba reclamado por el juzgado de instrucción de la Derecha de esta capital.

Detención del autor de un robo

La policía de esta capital ha llevado a efecto la detención de Antonio Bueno García, autor del robo de un bolso, llevado a efecto días atrás, y del que resultó víctima doña Dolores Morales López.

El autor del hurto ingresó en la cárcel a disposición del juzgado.

Caída casual

En la Casa de Socorro ha ingresado esta mañana el niño de diez años Rafael Nayanés Infante, que hace varios días dió una caída en su domicilio, causándose una herida contusa en la región occipital.

Se dió cuenta del hecho al juzgado.

Mordido por un burro

En la calle Marroquies fué mordido por un borrico de su propiedad el vecino de esta capital Antonio García Rosál, de 41 años de edad, con domicilio en la calle Mayor de San Lorenzo, 141.

El citado individuo resultó lesionado, teniendo que ser asistido en la Casa de Socorro de una herida contusa en la mano izquierda.

Convenientemente asistido pasó a su domicilio, dándose cuenta del hecho al juzgado.

Multas

El Gobernador civil de la provincia ha impuesto la multa de 100 pesetas, por embriaguez y escándalo, a cada uno de los siguientes individuos:

Joaquín Muñoz López, Ángel Molina Herrero y Juan Lara Molina.

Lo mejor para el frío: un buen Gabán o una buena Pelliza, en EL METRO y sus Sucursales, a precios de ocasión.

R. I. † P. A.

Descanse en paz el alma de la señora

Doña Rosario de Ariza y Victor
Viuda de Carbonell

Que murió en Málaga el día 6 del actual, recibidos con gran fervor todos los Santos Sacramentos y la Bendición Apostólica.

El lunes 14, noveno día de su fallecimiento, se aplicarán por su alma la Exposición de S. D. M. en la iglesia de las Esclavas del Sagrado Corazón de Jesús (Reparadoras) y todas las Misas rezadas que se digan en la Real Iglesia de San Pablo, iglesias conventuales de Capuchinos, de Carmelitas Descalzos (San Cayetano) y de Trinitarios (Padres de Gracia).

Sus hermanas, sobrinos, hermanos políticos y demás deudos y allegados, piden a las personas piadosas la encomienden a Dios Nuestro Señor.

Varios Prelados conceden indulgencias.

R. I. † P. A.

Rogad a Dios en caridad por el alma del Señor

Don Julio Moyano Pineda

Sub-Jefe de Vías y Obras de M. Z. A. (sección de Córdoba)

Que descansó santamente en el Señor el día 12 Enero de 1929, a los 36 años de edad, habiendo recibido los auxilios espirituales y la bendición de S. S.

Su director espiritual, el Jefe de Vías y Obras de M. Z. A.; su desconsolada esposa doña Purificación Coca Giménez; hijos Esteban, Julio y Rafael; su afligida madre doña Rafaela Pineda, viuda de Moyano; hermanos doña Benilde, doña Eulalia, don Rafael y doña Adela, hermanos políticos, tíos, primos y demás parientes del finado, suplican le encomienden a Dios Nuestro Señor y a la Santísima Virgen de los Dolores y asistan al funeral y conducción que por el eterno descanso de su alma se celebrará hoy, a las diez y media de la mañana, en la parroquial del Salvador y Santo Domingo de Silos (Compañía), por cuyo favor les quedarán eternamente reconocidos.

El duelo se recibe en la Iglesia y se despié en el Cementerio.

Tribunales



Incoación de sumarios

Por los juzgados respectivos se incoan los siguientes sumarios:

Rute: Lesiones que sufre Felipe Cívico Velasco, producidas por disparo de armas de fuego.

Hinojosa del Duque:

Hurto de dos borregos a Tomás Equinas.

Montoro: Desacato cometido por Juan Notario en la persona del alcalde de dicho pueblo.

Juicios para el lunes

En la Sección primera de esta Audiencia se verá la causa procedente del juzgado de Castro del Río, por el delito de injurias, contra el procesado Francisco Zamora.

Abogado, señor Navas. Procurador, señor Jiménez Baena.

En la Sección segunda se verá la causa procedente de Fuente Obejuna, por el delito de lesiones.

Procesado, Santiago Medina García.

Abogados, señores Pérez Rico y Colinet. Procuradores, señores Usano y León.

M. Caballero

Médico-Dentista

Ha trasladado su clínica dental a la calle Braulio Laportilla, número 6 principal, esquina a Góngora.

De la provincia

Hurto de carbón

La benemérita del puesto de El Porvenir sorprendió en el arroyo de «La Parrilla» al vecino de Peñarroya Faustino Esquinas Cáceres, que en una caballería conducía sesenta kilos de carbón procedentes de hurto cometido en la mina «San Rafael», del término de Fuente Obejuna.

El detenido ingresó en la cárcel a disposición del juzgado.

Noticias locales

Farmacias de guardia

Las farmacias de guardia, mañana, domingo, son las siguientes:

Don Angel Avilés Marín, Claudio Marcelo, 8; don Enrique Villegas Montesinos, Almagra, 30; don Manuel Villegas Laguna, Gondomar, 8; don Fernando G. Arévalo Delgado, Santa María de Gracia, 106.

Sección religiosa

Santorai y cultos de hoy

Día 13.—Domingo. Santos Gumersindo martir; Leoncio y Agracio, obs.; Vicencio, confesor.

Jubiléo de las Cuarenta Horas.—En la Monasterio de la Encarnación.

Corte de María.—Los antiguos asociados y las personas devotas de la Virgen visitarán en este día, domingo 13, a nuestra Señora de los Remedios, en San Lorenzo.

Asuntos militares

Presentado

El capellán primero, con destino en Artillería, don Manuel Iniesta Barrot, llega de Madrid.

Despedida

Se despide para Orense el teniente de Infantería don Francisco González Calvo.

Servicio de plaza para mañana

Guardias del principal y cárcel. La Reina. Jefe de día, coronel de la Reina don Luis Viana Riesgo. Imaginaria, otro de Artillería, don Luis de la Guardia y de la Vega. Hospital y provisiones, cuarto capitán de la Reina.

Traslado de una Caja de Recluta

El día 7 del actual se verificó el traslado de la Caja de Recluta de Montoro a Pozoblanco, cuya última denominación llevará en lo sucesivo.

El curso automovilista

El día 1.º de febrero próximo comenzará el curso de automovilismo en la Escuela Central Automovilista del Ejército.

Licenciados Ejército

Concurso anunciado, 3.000 destinos clases y soldados.

Informes, arreglar documentación. Barrio Gavillan, Navas de Tolosa, 4.

Colaboración espontánea

Algunos colaboradores espontáneos de los que nos honran remitiéndonos originales, suelen quejarse de que no los publicamos con la diligencia que ellos desearan. En vista de ello, abrimos esta sección, donde verán la luz algunos trabajos—aceptables unos; otros medianos, y francamente rechazables no pocos—y respetando en todo caso la redacción y ortografía originales.

El Fantasma de la Muerte

Por José Muñoz Arévalo.

¡El Fantasma de la muerte!...
¡Oh! es aterradora la frase. ¡Tremebúnda, tétrica; patética!...

Cierta noche en mi gavinete de estudio y afectado como de cierta somnolencia quedé profundamente dormido...

Y en un delirio, en aquél como en uno de esos delirios de la agonía, comencé a soñar...

Soñaba algo excéntrico y espelunzante. Sueños de fantasmas, de duendes, de apariciones...

Imagínese el lector un sér esquelético dotado de dos inefables orificios en sustitución de los ojos; y de prominentes mandíbulas; de pléno exentas de carne., arrebuñado en un albo sudario,

¡¡Oh!! horror...

Convulso y con bríos enormes extraje del cajón de mi mesa una pistoleta... Y ¡zás! encañoneé al fantasma disparando repetidas veces...

Por mi sér lector corre un indescriptible escalofrío.

La sangre se me coagula en las venas al referir la odisea fantástica...

Entre aquella somnolencia y aterido por el frío de la noche invernal, (volví) a la vida...

Quedé de pleno estupefacto. Me obstruía yo mismo.

Empero al recordar mi sueño que no dejó de sér una terrible pesadilla, mis oídos suspendieron por un instante su curso auditorio... comencé a meditar.

Extendí mi vista por la estancia. Recordé el (mauser), más no observé por parte alguna vestigios que me pudieran prestar indicios de haber andado entre balas... Lancé una ojéda a mi mesa. Ante mis ojos se exhibía abierto el libro que su lectura me sumiera en aquella somnolencia fatídica, y aquél horroroso soñar... «El fantasma de la muerte».

¡¡¡Una limosna por Dios...!!!

¿Ves esa madre que, triste, en brazos lleva su hijo?
Ambos de harapos se visten;
carecen de pan y abrigo

y estas dos cosas te piden.

No deseches su demanda tú que pasas a su lado; ese cuadro que has hallado supone miseria tanta, que tu corazón ha helado.

Sé fiel a tu corazón que muy enternecido se halla y no quiere que te vayas sin que entregues a los dos la limosna que demandan.

Piensa bien que es una madre la que te pide limosna y que su hijo, lo más grande, su tétrico ser adorna: cuadro a nada comparable.

No dudes de su indigencia: la santa maternidad, enlazada a la inocencia, te pide, por caridad, que de ella tengas clemencia.

Sus voces no desatiendas; tu conciencia, que es leal, y sabe sentir el mal, te manda que, afable, ofrendas LIMOSNA POR CARIDAD.

J. J. Fernández Cabrera.

Lotería Nacional

(Por Telégrafo y Teléfono)

En el sorteo celebrado hoy en Madrid, han resultado premiados los números siguientes:

Con 300.000 pesetas: **816**, Madrid, Alicante, Oviedo.

Con 200.000 pesetas: **7.015**, Barcelona, Madrid, Huesca.

Con 100.000 pesetas: **25.047**, Murcia.

Con 50.000 pesetas: **31.962**, Barcelona.

Con 6.000 pesetas: 9.776, Coruña, Madrid, Barcelona; 4.415, Sevilla, Málaga, Tortosa; 12.974, Mataró, Alicante, Málaga; 24.060, Alicante, Barcelona; 14.837, Carmona, Sevilla; 14.339, Sevilla, **CÓRDOBA**, Sanlúcar la Mayor; 17.171, Lérida, Madrid; 30.015, Oviedo, Llobregat, Barcelona; 32.631, Jdraque, Granada, Logroño; 24.957, Melilla; 32.175, Barcelona, Murcia, Albaceta; 31.779, Madrid, Orense, Coruña; 23.439, Ceta, Granada, Zaragoza; 20.180, Albacete, Algeciras, Zaragoza; 3.695, Sevilla, Almería, Barcelona.

UNIDAD, DECENA Y CENTENA

026	080	085	138	146	169	175	208
246	247	256	265	278	345	367	369
372	398	412	425	448	449	471	502
509	546	571	584	596	616	635	643
658	694	719	740	745	802	803	819
823	828	832	834	863	912		

MIL

022	054	072	087	124	141	149	150
163	187	254	278	313	340	381	392
403	423	425	431	452	473	504	554
559	561	602	707	719	724	752	767
770	809	878	882	893	915	939	941
955	982						

DOS MIL

000	041	080	127	138	140	186	225
263	264	276	285	396	407	408	470
483	489	531	594	618	655	670	675
683	698	722	871	873			

TRES MIL

030	034	055	062	068	084	093	097
129	151	186	239	244	254	289	316
331	342	349	403	422	454	478	485
497	566	584	627	625	655	683	732
780	798	833	834	921	980	983	994

CUATRO MIL

028	043	052	102	119	121	147	191
209	211	220	224	282	298	303	315
317	324	341	382	391	442	469	484
485	537	553	556	566	568	584	622
656	665	701	703	765	772	814	828
917	973						

CINCO MIL

014	022	041	077	083	095	121	164
176	183	196	199	217	268	288	290
323	353	369	376	392	464	480	526
529	532	539	568	576	676	689	691
735	758	762	786	791	913	934	935
970	983	996					

SEIS MIL

007	014	021	027	033	038	134	150
166	169	191	207	215	232	234	252
268	296	323	330	378	410	432	468
490	502	531	546	549	551	562	612
617	646	685	722	725	742	770	777
847	848	876	908	933	935	938	

SIETE MIL

087	083	108	110	126	130	162	164
218	243	261	292	294	328	343	357
380	468	472	481	537	540	584	590
654	671	686	689	702	765	782	799
814	841	849	909	913	917	918	933

OCHO MIL

156	221	222	268	285	296	300	303
307	330	364	374	386	399	404	406
416	455	482	525	532	572	652	680
765	778	825	835	849	858	862	900
966	975						

NUEVE MIL

006	016	040	046	049	120	144	173
205	219	227	246	288	387	399	449
453	475	477	515	601	627	751	779
782	820	823	886	900	947		

DIEZ MIL

031	052	074	092	108	113	115	121
253	283	318	359	381	434	437	521
523	536	577	608	614	621	684	691
771	853	881	889	900	902	937	967
971							

ONCE MIL

019	027	043	104	174	229	244	248
232	267	275	277	326	366	403	410
439	489	494	497	548	550	561	582
640	701	719	721	748	762	770	836
865	917	925	952	964			

DOCE MIL

012	054	055	118	136	180	187	195
268	350	353	463	470	475	484	508
513	556	558	569	590	611	664	673
694	697	719	741	775	784	905	932
956	942	953	969	989			

TRECE MIL

009	013	067	190	219	272	281	290
303	325	337	420	472	480	501	521
540	558	611	617	653	573	694	735
743	767	790	794	812	813	833	896
865	996						

(No se han recibido los millares 14, 15 y 16 mil.)

DIECISIETE MIL

017	020	031	064	074	095	112	188
189	205	286	290	304	305	311	341
396	427	441	464	536	561	563	577
635	657	695	701	714	720	725	733
746	749	762	805	842	848	894	916
969	990	999					

DIECIOCHO MIL

006	022	090	102	103	118	136	200
208	222	223	227	247	365	372	403
416	419	456	474	538	577	583	634
743	816	821	830	849	853	868	894
960	985						

DIECINUEVE MIL

013	031	053	062	063	090	173	192
242	307	343	371	379	412	431	456
502	538	550	568	613	692	787	807
834	847	858	881	885	895	928	

VEINTE MIL

005	011	075	090	102	131	160	190
207	269	270	320	328	346	410	456
471	528	571	582	585	608	627	644
652	672	692	711	716	745	809	882
915	921	930	966	980			

VEINTIUN MIL

002	032	038	043	053	070	076	087
090	113	133	135	184	194	218	219
273	279	285	292	328	335	348	370
399	490	528	569	593	595	643	655

666	688	699	709	715	719	727	755
781	805	861	881	886	913	923	970

VEINTIDOS MIL

012	030	052	061	080	126	127	168
177	179	216	277	302	342	364	374
425	434	463	482	487	526	551	572
584	591	595	660	667	676	681	742
766	813	854	881	882	939	972	979

VEINTITRES MIL

018	041	050	053	206	218	252	283
294	312	315	338	412	421	427	440
456	492	503	507	533	540	556	561
610	637	651	664	678	706	743	751
757	773	775	797	819	825	832	855
900	919	921	933				

VEINTICUATRO MIL

032	048	050	104	141	143	170	209
214	229	252	298	302	322	412	419
420	427	437	470	474	492	501	521
562	589	733	863	904	906	927	956

VEINTICINCO MIL

018	030	033	043	061	064	085	117
209	229	235	246	287	297	301	312
318	337	462	482	488	497	533	544
552	561	618	623	635	680	698	700
750	751	764	805	812	823	861	932
933	936	973	978				

VEINTISEIS MIL

047	063	070	071	104	148	158	191
202	208	248	301	320	325	348	393
395	406	410	415	490	507	603	605
663	675	689	714	794	864	871	913
927	962	993					

VEINTISIETE MIL

030	055	064	070	099	110	120	195
285	289	370	423	429	449	482	494
517	543	550	561	584	612	623	633
620	716	735	760	884	936		

VEINTIOCHO MIL

031	083	124	177	224	228	233	240
248	261	279	298	318	350	404	414
423	447	449	452	470	482	488	494
520	529	553	620	634	684	700	717
725	739	740	749	754	781	886	905
909	929	933	969	975	976		

VEINTINUEVE MIL

015	062	082	086	111	209	233	304
347	355	362	373	378	456	478	513
515	522	546	566	570	581	591	639
648	670	702	741	828	835	859	872
895	908	956	971	982			

TREINTA MIL

041	053	060	079	120	121	1
-----	-----	-----	-----	-----	-----	---

He aquí el Inmolado

"Pepa Doncel" se estrenará en el Gran Teatro por la compañía de Concha Catalá

Hemos visto un telegrama de Concha Catalá, donde dice haber obtenido de Benavente la necesaria autorización para representar en Córdoba el último gran éxito de don Jacinto: «Pepa Doncel».

Sabemos también que la citada compañía debutará con la mencionada obra, cosa que nos parece de perlas, ya que el prestigio del maestro de las letras españolas, y el enorme éxito de la comedia, hacen que el público de Córdoba arda en deseos por conocerla.

Además, la amplia tendencia generosa y democrática de la genial comedia y los nuevos problemas sociales que presenta en línea de batalla, hacen que estemos todos impacientes por oír de cerca el chasquido de los certeros latigazos literarios de Benavente, el gran flagelador de los prejuicios.

Vargas-Rossi

En el teatro Villamarta, de Jerez de la Frontera, ha debutado la compañía de Vargas-Rossi que ha causado excelente impresión.

Anoche dicha compañía puso en escena la obra de don Jacinto Benavente «Pepa Doncel», que obtuvo un éxito extraordinario.

"Pepa Doncel" en Granada

En el teatro Cervantes, de Granada ha estrenado la obra de Benavente con un éxito ruidoso la compañía de comedias de Carmen Diaz.

Raquel Meller

El próximo martes debutará en el teatro de la Comedia, de Madrid, la famosa artista española Raquel Meller.

La extraordinaria «vedette» actuará solamente en cuatro funciones.

Pilar Calvo

Tenemos entendido que en el próximo mes de febrero embarcará con rumbo a Nueva York la excelente y monísima bailarina española Pilar Calvo, que en la actualidad actúa en uno de los teatros de París.

Lleva Pilar un ventajoso contrato para hacer una temporada en un teatro neoyorquino.

Felicitemos por ello a la castiza madrileña.

"Pedro Doncel"

Así nos aseguran que se titula la nueva obra de los señores Muñoz Seca y Pérez Fernández que están preparando y cuyo estreno tendrá lugar el próximo Sábado de Gloria.

Parece que dicha obra, según la atención y el cuidado que para su producción están empleando los autores, será una de las más famosas de los dos Pericos.

Ladrón de Guevara-Rivelles

El próximo mes de Febrero debutará en el Gran Teatro de esta capital la compañía de comedias de Ladrón de Guevara-Rivelles.

La razón social que da nombre al elenco artístico, es un marchamo de garantía incontrovertible.

El repertorio de la formación, sin disputa la mejor que viaja por provincias, es amplio y escogido.

La ópera de Milán a Berlín

Por primera vez en la historia, la capital de Alemania recibirá la visita de la compañía completa de ópera de la Scala, de Milán, con el maestro Arturo Toscanini a su cabeza. La excursión se realizará en los meses de mayo y junio próximos, y la compañía pondrá en escena seis óperas, suponiéndose que la primera se dará el 22 de mayo. Todas las representaciones serán dirigidas por Toscanini. Las óperas elegidas son: cuatro de Verdi; «Lucia», de Donizetti, y una, moderna, de Puccini.

La compañía de la Scala se compone de 470 miembros, incluyendo todos los solistas, la orquesta de 100 profesores, un coro de 130 voces y el cuerpo de baile.

Realizará el viaje desde Milán en dos trenes especiales.

Los empresarios de Josefina Baker se arruinan

Una importante firma teatral, empresaria de varios teatros, se encuentra en graves apuros financieros como consecuencia de los gastos considerables que hizo para poner en escena la revista de la negra Josefina Baker, que resultó un verdadero fracaso.

El maestro Morales estrenará en París

El maestro Andrés Eugenio Morales, autor de la partitura de «Contrabandista valiente», estrenada la temporada pasada en

la Zarzuela, va a estrenar. Pero se aleja por ahora de los escenarios españoles, y a primeros de febrero se celebrará la «primière» de una revista suya en el Palace, de París.

Dentro de seis o siete días llegarán a la Corte los empresarios de dicho teatro parisino para ponerse al habla con Morales y llevárselo a París, donde seguramente el maestro obtendrá un éxito rotundo, como corresponde a su original manera de hacer música.

¿Compañía de ópera?

Según nos comunican desde Burgos, ha nacido una idea, que será bien recibida, al calor de los dos conciertos dados por Angeles Oteín en aquella población.

La idea es la siguiente: Se trata de organizar una compañía de ópera, que comenzaría a actuar en Burgos, y que luego recorrería los principales teatros de España.

Base de esta compañía sería Angeles Oteín, y en ella figurarían cantantes de gran fama.

Se asegura que la hermana de Ofelia Nieto marchará al Extranjero a comprometer los necesarios elementos.

"Guzlares"

La preciosa obra del maestro Morató y de los señores Carreño y Sevilla, «Guzlares», se estrenará en el teatro Apolo, de Barcelona, por la compañía de Emilio Sagi-Barba.

Completará sección dicha obra con un entremés que están escribiendo los mismos autores, y que se estrenará también en la ciudad condal, titulado «Los chalanes».

Rambal, en Salamanca

En el Teatro Liceo de Salamanca ha estrenado la compañía de Rambal el drama policiaco de Perkins titulado «La muesa trágica».

La obra ha llamado la atención por su presentación escénica y lo bien estudiados y ejecutados que están los trucos.

Sin embargo, la obra en sí carece de interés.

Los ocho cuadros de que consta la obra, tienden a demostrar el talento y habilidad de que se había dotado el protagonista, que es detective, por más señas, y que se llama Sorel.

Rambal, interpretando el citado personaje, obtiene un éxito, pues su papel se adapta perfectamente al temperamento artístico del actor.

Información telegráfica y telefónica

No se ha decidido nada todavía sobre el punto a donde irá a convalecer el Rey de Inglaterra

El Gobierno francés ha obtenido mayoría en las dos mociones de confianza votadas por la Cámara

De Madrid

Bajo la presidencia del ministro de Economía, [se reunió la Junta de Comercio de Ultramar

Las disposiciones que publica la "Gaceta"

Esta mañana inserta la «Gaceta» las siguientes disposiciones:

Decreto resolviendo una instancia de los señores don Francisco Roldán y don Luis Sanjuán sobre concesión de derechos para establecer un servicio radiotelefónico directo entre España y Cuba.

Autorizando la celebración de exámenes a los alumnos del primer año de las Escuelas Industriales y a los aspirantes a ingreso en dicha Escuela.

Accediendo a lo solicitado por los Colegios de Notarios de los puntos que se indican, en el sentido de que los notarios puedan percibir las cantidades que se expresan por folio protocolado de los documentos autorizados en los territorios de sus Colegios.

Se reúne la junta de Comercio de Ultramar

En el Ministerio de Economía y bajo la presidencia del conde de los Andes, se reunió esta mañana la Junta de Comercio Español de Ultramar.

El secretario señor Badía leyó la memoria, en la que se hace un resumen de la labor realizada durante el año anterior.

También dió cuenta del balance de cuentas que fué aprobado.

Hicieron uso de la palabra varios vocales y al final el conde de los Andes resumió los discursos, felicitando a los miembros de la Junta y prometiendo el apoyo del Gobierno.

Al terminar el acto los asistentes se trasladaron al Hotel Ritz, en donde celebraron con un banquete el quinto aniversario de la constitución de la Junta.

Intereses de Avilés

El ministro de Fomento fué visitado este medio día por el primer teniente de alcalde de Avilés, el que le habló de asuntos de interés para aquella localidad.

Los que visitan a los ministros

El ministro del Ejército despachó esta mañana con los directores de su departamento y recibió después una audiencia militar.

El señor Callejo fué visitado por el marqués de Retortillo y el presidente de la Asociación de Catedráticos de Institutos.

También visitó al ministro la Junta del Centro de Hijos de Madrid, que solicitó que se les autorice para dar un baile de Carnaval en el Palacio de Hielo.

El presidente de la Sociedad Geográfica habló con el señor Callejo de la aportación de dicha entidad a las Exposiciones de Sevilla y Barcelona.

Por segunda vez triunfa el Gobierno

Paris 12.—A la una y cinco de la madrugada se votó por segunda vez la moción de confianza al Gobierno.

El resultado a favor del Gobierno fué el siguiente: 325 votos contra 251, o sea una mayoría de 74 votos.

Antes fué rechazada una reclamación del jefe de los radicales.

La sesión de la Cámara terminó a las tres de la madrugada.

El Consejo de esta tarde

Como se ha anunciado, esta tarde, a las cuatro y media, comenzará el Consejo de

ministros, a fin de que termine para las siete, hora en que el Gobierno asistirá al concierto del maestro Lassalle.

Despacho con el presidente

Con el marqués de Estella despacharon esta mañana el ministro de la Gobernación, el secretario de Asuntos Exteriores y el señor Montesinos.

Después el presidente recibió las visitas del marqués de Herosilla y al señor Ibarra.

La construcción de un ferrocarril

En el ministerio de Fomento se ha celebrado esta mañana la apertura de pliegos en la subasta para la construcción de los trozos segundo y tercero del ferrocarril de Zamora a Coruña.

El presupuesto de las obras del segundo trozo es de 185.238.14 pesetas, habiéndose presentado ocho proposiciones, y se ha adjudicado a don Francisco González Barrios, que se compromete a construirlo en cinco años, y hace una rebaja del 12.80 por 100.

El presupuesto del tercer trozo es de 110.939.441 pesetas, presentándose nueve proposiciones, adjudicándose a don Ildefonso García Fierro, que se compromete a realizarlo en cuatro años y hace una rebaja del 15 por 100.

El día en palacio

El jefe del Gobierno estuvo esta mañana en palacio para despachar con el Rey.

Al mediodía Don Alfonso recibió una larga audiencia, en la que figuraba el deán de la catedral de Toledo.

También acudió al regio alcázar el director de Agricultura señor Arche, para dar las gracias al Soberano por su nombramiento.

BATERIA DE COCINA y artículos de casa, de hierro semaltado (porcelana) y aluminio

Venta al por mayor, por piezas y al peso

Precios de fábrica

Manuel de la Huerta

Conde del Robledo, 3.-Córdoba

Lerroux citado judicialmente

La «Gaceta» publica hoy una providencia del juez que instruye el sumario por mancebos para provocar un movimiento político, citando a don Alejandro Lerroux a fin de que dentro de diez días se presente a declarar como testigo.

Visita de la Reina

La Reina doña Victoria visitó esta mañana el Hospital de San José y Santa Adela.

A su regreso a palacio la Soberana estuvo despachando con el secretario de la Cruz Roja, marqués de Hoyos.

Próxima boda

Por doña Rosario Sánchez-Guerra de Barroso, ha sido pedida la mano de la señorita Pilar Ladrón de Guevara y Ortiz, para su hijo don Javier Barroso y Sánchez-Guerra.

Se anuncia la vacante de verdugo

Oficialmente se ha anunciado concurso para proveer una plaza de ejecutor de la Justicia, vacante en la actualidad.

Dicha plaza tiene consignado el haber de 2.825 pesetas.

El decreto sobre fusión de las carreras diplomáticas y consulares

El decreto sobre fusión de las carreras diplomática y consular, firmado por el Rey, modifica sustancialmente el reglamento de la carrera diplomática, en el sentido de dar mayor amplitud a los preceptos contenidos en la ley de bases que establece la supresión de la carrera consular y su fusión con la diplomática.

Partido de cuarto de final

Esta tarde se ha celebrado el partido de campeonato de cuarto de final entre los equipos del Real Madrid y el Racing Club, venciendo el primero por seis tantos a dos.

Firma de Trabajo

Entre los decretos del ministerio del Trabajo, firmados por el Rey, figuran los siguientes:

Nombrando presidente de la Junta Calificadora y Facultativa a don Arturo Misiah, inspector general del cuerpo de Ingenieros Geógrafos.

Idem inspector general de dicho cuerpo a don Rafael Páramos.

Idem jefe de primera clase del ministerio del Trabajo a don Angel Cuellar.

La entrada al Consejo

A las cuatro y media de la tarde comenzaron a llegar los ministros a la Presidencia para celebrar Consejo.

Al llegar el marqués de Estella, dijo a los periodistas que procurarían terminar antes de las siete, con objeto de poder asistir al concierto en el palacio de la Música.

El ministro de la Economía comunicó que llevaba un proyecto de decreto sobre la creación de una Granja Modelo.

Los demás ministros no hicieron manifestación alguna.

Oportunidad: Mantas de lana para cama desde 7'50 pesetas y Mantas de algodón desde 1 peseta en EL METRO y sus Sucursales.

De Provincias

BARCELONA

El macho entre el Sevilla y el Barcelona

Barcelona 12.—Reina expectación por el partido que se celebrará el domingo entre el Sevilla y el Barcelona.

Los jugadores sevillanos que llegaron anoche están siendo agasajados.

JAEN

Hasta en Ubeda van a construir un gran hotel

Ubeda 12.—El Ayuntamiento ha acordado adquirir el antiguo palacio de Donadio para convertirlo en un gran hotel para el turismo.

OVIEDO

En Asturias sigue el temporal

Oviedo 12.—El frío sigue acentuándose de modo extraordinario en esta capital.

Anoche se fijó la temperatura de cinco grados bajo cero.

La Diputación en pleno ha dimitado

Oviedo 12.—Ha presentado la dimisión la Diputación en pleno.

Se cree que el nuevo presidente será el actual gobernador civil de Burgos.

LA CORUÑA

Las posibilidades políticas del porvenir

La Coruña 12.—En el Teatro Rosalía, de Castro ha dado el señor Ossorio Gallardo esta tarde una conferencia sobre «Las posibilidades políticas del porvenir».

La conferencia fué en extremo interesante. A través de los diferentes puntos que trató el ilustre jurisconsulto se declaró como monárquico católico y conservador.

Dijo que no había que olvidar el carácter de tránsito que sólo puede tener el actual Gobierno y que por ello estima que los políticos no pueden abstenerse, como lo hacen en la actualidad, de dar sus pareceres y exponer sus ideas.

Había del sufragio y dijo que es opuesto al voto de la mujer casada, pero no al de la soltera o viuda.

Refiriéndose al poder judicial, exaltó la libertad en que debe siempre actuar y ejercerse.

Terminó el orador su conferencia diciendo que había que abrigar la esperanza de que tras de este Gobierno viniera uno de fuertes cimientos jurídicos y la suma autoridad, en el que la ley no pueda ser considerada o tratada como un capricho.

SEVILLA

La conferencia de don Anibal González

Sevilla 12.—El ilustre arquitecto don Anibal González dió su anunciada conferencia en el Circulo de los Luises sobre la Giralda y que fué escuchada por gran número de personalidades.

Hizo una detallada historia del bellísimo monumento sevillano y aludió a la personalidad del insigne arquitecto cordobés Hernán Ruiz, que dijo es el autor de la superposición de cuerpos a la Giralda, impartiendo la traza bellísima que hoy tiene.

Declaró que Sevilla está hoy en deuda con el insigne artista cordobés, al que debiera dedicar algún recuerdo.

Viajes para conducir turistas

Sevilla 12.—En la reunión celebrada por la comisión Permanente de la Exposición de Sevilla y que presidió el señor Cruz Conde, se dió cuenta de una comunicación de Rio Janeiro en la que participa que una compañía italiana avisa que a partir de primero de enero los buques de su flota tocarán en Cádiz, con objeto de conducir a los turistas que vayan a visitar la Exposición Ibero-Americana, haciendo el viaje desde Rio Janeiro a Cádiz en nueve días.

La función a beneficio de la Prensa

Sevilla 12.—Con gran brillantez se celebró anoche la función a beneficio de la Asociación de la Prensa en el teatro del Duque.

El estreno de la zarzuela «La parranda», constituyó un éxito clamoroso.

Stadium América

El Domingo 13 de enero de 1929

a las tres en punto de la tarde, gran partido entre el potente club de 1.ª categoría A

Real Balompédica Linense de La Línea

ARMANDO; MON, HUELVA; PEÑA, GUZMÁN, SAIZA;
PASCUAL, SEVILLA, VIDAL, ARNÉS, ALMAGRO.

y Real Córdoba S. C.

Precios: Tribuna, 3 pesetas; Preferencia, 2'50; General, 1'50.

El Consejo del monopolio del petróleo

Sevilla 12.—A las doce de la mañana y en el Hotel Alfonso XIII se ha celebrado la reunión del Consejo del Monopolio de Petróleos, bajo la presidencia del ministro de Hacienda señor Calvo Sotelo.

No se ha facilitado esta tarde referencia alguna de lo tratado en la reunión.

Llegada de la misión militar chilena

Sevilla 12.—Acompañado del embajador de su país ha llegado la misión militar chilena, siendo recibida por las autoridades y el cónsul de Chile.

VALENCIA

El pabellón valenciano en la Exposición

Valencia 12.—Se ha reunido la Comisión organizadora de la concurrencia a la Exposición de Sevilla, en el gobierno civil, para ultimar todo lo relativo al pabellón de la región valenciana.

Se acordó que el día 16 se trasladen los señores Robera y Royo para asistir a la colocación de la primera piedra del palacio industrial de Valencia, y el pabellón regional, proyectos de los señores Testi y Artad.

Ocasión: Artículos de punto Inglés y Afelpado, a precios increíbles en EL METRO y sus Sucursales.

Se considera muy prematuro hablar de un viaje del Rey para cuando se restablezca, ya que la mejoría es demasiado lenta.

Se habla de que hará un crucero por el Mediterráneo, y de convalecer en España o en un punto de Inglaterra, pero sobre esto no hay nada oficial todavía.

Propuesta que causa mal efecto

París 12.—Comunican de Washington que el propósito del presidente electo Mr. Hoover, de nombrar para el cargo de procurador general a Mr. Williams Donovan, católico y enemigo de la ley seca, ha producido muy mal efecto y alarma entre algunos jefes, ya que estiman que mal vigilancia podrá hacer un enemigo de la ley prohibitiva.

Muerte del inspector del Monopolio de Tabacos

Tánger 12.—Cuando regresaba de visitar la zona el inspector del Monopolio de Tabacos M. Reynald, volcó el automóvil que ocupaba en la carretera de Rabat a Salen.

En el accidente resultó muerto el señor Reynald, que se produjo la fractura del cráneo.

El mejor alumbrado

por gasolina, con y sin manguito sin humo, olor ni peligro de explosión. CATÁLOGOS GRATIS

Viuda de Martínez Rucker
CÓRDOBA

Del Extranjero

En Pensilvania ocurre una catástrofe de aviación en la que perecen varios pasajeros

El golpe de Estado del hijo de Chan So Ling

Shanghai 12.—Se confirma la noticia del golpe de Estado dado por el hijo del mariscal chino Chang So Ling.

También se dice que por orden suya ha sido fusilado el que fué jefe del Estado Mayor de su padre.

El vuelo de un dirigible

Washington 12.—Las noticias que se reciben de Florida dicen que el dirigible «Los Angeles» llegó con un retraso de doce horas, a causa del violento temporal que le sorprendió en la travesía, sobre todo en la última parte del raid.

El gigantesco dirigible salió el martes de Lankehur, y en breve regresará a su base.

El Gobierno triunfa en la Cámara

París 12.—Por 325 votos contra 251, la Cámara ha concedido un voto de confianza al Gobierno.

Trágico accidente de aviación

Londres 12.—Comunican de Royalti (Pensilvania) que un avión de pasajeros que acababa de salir del aeródromo militar, sufrió averías en el motor, estando a punto de chocar con el edificio de Correos y cayendo en un jardín.

En el accidente resultaron tres soldados muertos y cinco paisanos heridos de gravedad.

Un éxito de los Injertos Voronoff

Buenos Aires 12.—El Instituto Voronoff de esta capital ha comenzado a aplicar los famosos injertos de glándulas descubiertos por dicho sabio. Se ha prestado al primer ensayo el ciudadano Felipe Morales, bonaerense. El éxito obtenido ha sido rotundo, y Felipe se encuentra perfectamente rejuvenecido.

En vista de ello muchos ancianos acuden al Instituto Voronoff en demanda de las maravillosas

La oferta de la mano de obra

Roma 12.—Se anuncia que el Gobierno prepara una disposición reglamentando la oferta y la demanda de la mano de obra, señalando el funcionamiento de las oficinas de colocaciones y de la comisión administrativa encargada de controlarlas.

Es prematuro hablar de un próximo viaje del Rey

Londres 12.—La mejoría del Rey Jorge es muy lenta, y el boletín facilitado esta mañana dice que S. M. pasó el día descansando, no habiendo experimentado cambio alguno en su dolencia.

R. I. ✝ P. A.

El ilustrísimo señor

DON JOSÉ ESPEJO BLANCAS

Oficial mayor del Excmo. Ayuntamiento, jefe de Negociado de 1.ª clase del Cuerpo Administrativo de Funcionarios del mismo, y Comendador de la Orden Civil de Isabel la Católica.

Ha fallecido en la mañana de ayer, sábado a los 68 años de edad después de recibir los auxilios Espirituales.

El Alcalde Presidente del Excmo. Ayuntamiento; el Secretario de la Corporación Municipal Jefe de sus oficinas; la viuda doña Dolores Villarejo y Lara; hijo don José Espejo Villarejo; hija política doña Concepción Canto, nietos, hermano, (ausente); hermanos políticos, primos, sobrinos y demás parientes suplican a sus amigos encomienden su alma a Dios y asistan al funeral y entierro que tendrá lugar hoy domingo día 13 a las tres y media de la tarde en la iglesia de San Miguel.

Informaciones de hoy 13

Acto solemne

El Obispo de la Diócesis bendice el nuevo Colegio Calasancio de la Sierra de Córdoba

En un pintoresco lugar de nuestra incomparable Sierra la pericia del arquitecto don Fernando García Calleja, trazó un hermoso edificio para que las Religiosas Escolapias, en unión de las comunidades de Santa Victoria y San Rafael, pudieran dar mayor extensión a su obra educativa.

El contratista don Fernando Vidal realizó el trazado del señor García Calleja y en dos años y medio transcurridos próximamente desde que se colocó la primera piedra la magna obra ha llegado a su fin, verificándose ayer tarde el acto de la inauguración.

El edificio

El edificio es de estilo barroco y la capilla del renacimiento; todo muy sencillo, solemne y sirve de eje al edificio la capilla. La parte construida ahora servirá para Colegio y noviciado. Cuando se termine la otra parte que esta en construcción, la ya terminada y bendecida se destinará exclusivamente a residencia de la comunidad y noviciado.

La bendición

A las tres en punto de la tarde se verificó el solemne acto de la bendición.

En el amplio vestibulo del Colegio habíase erigido un pequeño altar con la imagen del Crucificado, ante el que el excelentísimo e ilustrísimo señor obispo de la diócesis don Adolfo Pérez Muñoz, se revistió de medio pontifical.

Asistido de los canónigos don Mariano Ruiz Calero Alcántara y don Andrés Caravaca, bendijo primeramente la fachada del soberbio edificio; luego el patio principal, en cuyo centro se eleva majestuosamente una estatua del Sagrado Corazón de Jesús. Seguidamente bendijo la hermosa capilla, en cuyos muros aparece un magnífico viacrucis.

Los que asisten

Al acto asistieron; además del obispo de la Diócesis y sacerdotes ya mencionados, el Alcalde de la ciudad don Rafael Cruz Condé, el presidente de la Diputación don Antonio Castilla Abril, el general gobernador militar de la plaza don Daniel Cáceres y Ponce de León, don Luis Junquito y Carrion, don Manuel Baena Diaz, don Pedro Barbudo y Suarez Varela, don Juan E. Seco de Herrea, don José Ruano y Ruano, don Rafael García Gómez, magistrado señor Iglesias, don Armando Lacalle de Castro, don Ricardo Rivas, don Mariano Amo, don Lucas González, don Trinidad de la Iglesia Varo y todos los religiosos de la Orden del Corazón de María.

Superiora general de las Religiosas Escolapias Madre Pilar Alber, la provincial de Castilla, Madre Purificación Echet y la de Aragón, madre Paz Moral.

Señoras y señoritas de Junquito, de Rioja, de González Serrano, de Aparicio, de

Villoslada, de Barbudo, de Cabrera, de Baena, de Delgado, de Sanz, de Laguna, de Calleja, de Cadenas, de Guirao, de Anguita, de López, de Lara Barahona, de Ruano, de Gutiérrez de los Rios, de Duque de García, de Barasona, de Cesti, de Vial, de Padilla, de Caballero, de Porras y Porras, Marquesa de las Escalonias, de Guarnica, de Caravaca, de Lacalle, de Roldán y de Vega de Armijo.

Habla el obispo de la diócesis

Terminada la bendición dirigió la palabra a los asistentes el obispo de la diócesis.

Comenzó diciendo que a nadie debía de extrañar su presencia en dicho acto, pues tratándose de bendecir e inaugurar un templo que es para colegio, puesto que para él se ha hecho y además dicho colegio iba a ser de niñas y de novicias de religiosas de la Escuela Pia, no podía oírse en aquellos momentos otra voz que la de un obispo, ni otra mano podía bendecir el lugar, por muy fervientes que otras fueran.

Agregó que tenía la complacencia y el honor, muy grande, de rendir en nombre de las Hijas de María su pleito homenaje de gratitud, a las autoridades y distinguidas señoras que han asistido al acto.

Terminó dirigiendo fervientes elogios a las religiosas escolapias.

Notas finales

Cuando terminó el doctor Pérez Muñoz su plática, los asistentes recorrieron las distintas dependencias del Colegio, quedando gratamente impresionados de sus insuperables condiciones.

Luego fueron obsequiados con un esquisito lunch.

De sociedad

A la edad de 36 años, ha dejado de existir el bondadoso joven don Julio Moyano Pineda, subjefe de Via y Obras en esta capital, de la Compañía de M. Z. y A.

Se encuentra muy mejorada de la enfermedad que padece doña Rosalía López, madre del inspector de Primera Enseñanza don José Priego López. Lo celebramos.

El 18 del actual se comenzará a correr el campeonato de galgos para optar a la Copa de las Cuevas.

Reina gran entusiasmo para la prueba, habiéndose inscripto perros de Jerez, Jaén, Cádiz y otras poblaciones.

R. I. ✝ P. A.

EL SEÑOR

Don José María Ramírez Carrillo

Profesor que fué de 1.^a enseñanza, Director del Colegio de San José de esta capital

Falleció en Lorca (Murcia) a los 63 años el día 26 de Octubre de 1928, después de recibir los auxilios espirituales.

Las honras solemnes que se han de celebrar mañana Lunes 14 del corriente a las ocho de la mañana en la Parroquia de San Pedro, serán aplicadas en sufragio por el alma de dicho señor.

Su desconsolada esposa doña Angeles de Cáceres Moyano, hijos doña Mercedes y don José, hijos políticos don José Fernández Cabrera y doña María García Hipólito, hermana doña Ramona, hermanos políticos doña Dolores y don Amador de Cáceres, doña Julia Rame y don Mariano García Montoro, sobrinos, sobrinos políticos y ex-alumnos del finado y demás familia ruegan a todos sus amigos asistan al funeral y encomienden su alma a Dios Nuestro Señor y a la Santísima Virgen del Carmen.

Cinco años atrás**LA VOZ decía el 13 de Enero de 1924**

Los vecinos de la calle Concepción dirigen un escrito al alcalde interesando la pronta pavimentación de aquella vía.

—En Carcabuey muere la joven de 17 años Joaquina Mocete Ortiz, que por consejo de su abuela tomó una disolución de hierbas para provocar el aborto.

—El Directorio dicta un decreto disolviendo las Diputaciones provinciales, con excepción de las Diputaciones vascas.

—En la Junta de «Compensación fami-

liar», celebrada en el teatro Español de Madrid, el general Primo de Rivera se dirige a los obreros saludándolos y diciéndoles que el Gobierno se ocupa de encauzar los problemas del trabajo.

—Llegan al Ferrol los cruceros y submarinos de la escuadra inglesa que realiza maniobras en el Mediterráneo.

—En Méjico sigue mejorando el diestro Nacional II, que recibió una grave cornada.

DE TEATROS**Duque de Rivas**

«La Tierra de Todos»

Una gran película inspirada en bellísimas páginas de Blasco Ibáñez. Película de alta emoción y de decisivo interés, por donde desfilan la vida dura, inquieta y aventurera de los luchadores, de los profesores de voluntad que allá en Argentina—la tierra de todos—levantaban el edificio de su riqueza, a fuerza de un prodigioso alarde de energía.

Greta Garbo—la mujer fatal—la compañera de los aventureros, es la artista poliforme y única que pasa por la escena muda arrastrando la elocuencia de su gesto, y la suprema elegancia de su figura.

Antonio Moreno es el aventurero, luchador y enamorado, que derrocha su vida en magnas empresas, allá por las hermanas tierras del Plata.

Paisajes, dirección, fotos y situaciones, todo acertadísimo.

«Boletín Musical»

Director Rafael Serrano Palma.—Sumario del mes de Diciembre:

«Comentario-literario-musical de Almería», Antonio Ribera, «La tardía glorificación de Schubert», Mariano Miedes; «La música Española», José Subiré; «Schuber genio musical», Juan Chantavoine; «La proyección y celo de nuestros grandes artistas», Arturo Mori, y «El IV Congreso Nacional de Música Sagrada», Juan M. Fernández C.M.F. Semblanza literaria de Casals. Campaña pro directores de bandas municipales. Historial de Sociedades Corales y Filarmónicas y noticias interesantísimas que hacen de la revista «Boletín Musical» una publicación merecedora de ser leída por todos los profesionales y aficionados a la música.

LA VOZ publica las siguientes páginas diarias:

Lunes, página de Agricultura
Martes, » » Deportes
Miércoles » » Cine
Jueves » de la Mujer
Viernes » del Estudiante
Sábado » de Teatros

Nota necrológica

El día 14 del corriente, a las ocho de su mañana, se celebrarán honras fúnebres en la iglesia parroquial de San Pedro por el eterno descanso del alma de don José María Carrillo, director que fué del Colegio de San José durante muchos años.

Dichas honras serán costeadas por algunos compañeros, alumnos y amigos del finado.

Se ruega la asistencia de todos los alumnos que hayan pertenecido a tan memorable centro de enseñanza, así como también a todas sus amistades.

Vuestra Asma

reclama un remedio instantáneo. Un remedio que, sin estorbar vuestras ocupaciones, calme en el acto los horribles sufrimientos del ataque asmático. Un remedio que, además, obre como un excelente preventivo cuando los primeros síntomas anuncian la proximidad del acceso.

Fuera de casa, fumad un **Cigarrillo Balsámico**; en casa, haced arder un **Papel Azoado del Dr. Andreu**. Desaparecerá al instante la angustia y la opresión de pecho. La respiración se normalizará, permitiendo al enfermo una noche de reposo.

Papeles Azoados, Cigarrillos Balsámicos
del Dr. ANDREU

La Voz es el periódico de mayor difusión de Córdoba y su provincia. La gran tirada de nuestro diario, hace de él una indiscutible tribuna para la propaganda.

Materiales de Construcción, Saneamiento y Decoración**FERNANDEZ y MUÑOZ**

Depositarios exclusivos de los acreditados cementos Blancos Griffi
Antigua Sucursal de Jacinto Canivell

CÓRDOBA

Exposición, Almacén y Escritorio: AVENIDA CANALEJAS, 2. T.º 1.528.
Azulejos, bañeras, bidets, cementos, duchas, fregaderos, inodoros, losas y ladrillos refractarios, losetas y ladrillos para pavimentos, lavabos, tuberías, tejas planas, yesos, etc., etc.

En CORDOBA, la Droguería Jerezana, Rodríguez Marín, 4, vende

LAS VEINTE CUBAS VEGETALES DEL ABATE HAMON

que curan radicalmente, SOLO CON PLANTAS, la diabetes, albuminuria, los bronquios y pulmones (tos, bronquitis, asma, etc.), reuma, artritis, los males del estómago, malas digestiones, pesadez, acidez, etc.; las enfermedades de los nervios, del corazón, de los riñones, del hígado, de la piel, de la sangre, las úlceras del estómago, el estreñimiento, etc., sin necesidad de sujetarse a régimen alimenticio, según numerosas pruebas que contiene el libro «LA MEDICINA VEGETAL» que entregan gratis a quien lo solicite o manda por correo Laboratorios Botánicos y Marinos, Ronda de la Universidad, 6 — Barcelona.

Pedro Lopez e hijos

TELEFONO 1126. CORDOBA

BANQUEROS

APARTADO N.º 14

Representantes depositarios de la Compañía Arrendataria de Tabacos.

Información telegráfica y telefónica

En el Consejo de ministros se trató de la condición jurídica de los terrenos de la Exposición de Sevilla, para su usufructo después del Certamen

En la reunión se ocuparon los ministros del contrato con la Trasatlántica y las elecciones en el cuerpo de la Armada

De Madrid

El día 15 marchará el jefe del Gobierno a Valencia y antes de esa fecha presidirá otro Consejo.

El proyecto de ascensos por elección en la Armada

Otro de los proyectos tratados en Consejo de ministros fué el de ascensos por elección en el Cuerpo general de la Armada y cuyos detalles no serán conocidos hasta tanto no lo firme el Rey.

Otra conferencia del teniente coronel Herrera

En Cuatro Vientos ha dado esta tarde una

nueva conferencia acerca de su vuelo a bordo del dirigible «Conde Zeppelin», el teniente coronel Herrera.

Asistieron numerosos jefes y oficiales, que después le obsequiaron con un banquete.

Próximo viaje del presidente

El próximo día 15 marchará el presidente del Consejo a Valencia.

Antes presidirá un nuevo Consejo de ministros.

Consejo de ministros

Se aprueba un decreto reorganizando el Patronato de Acción Social Agraria

A las siete menos cinco de la tarde terminó el Consejo de ministros.

A la salida el marqués de Estella se detuvo a hablar con los reporteros, a los que hizo las siguientes manifestaciones:

—Hemos empleado el tiempo muy bien. Yo he traído una porción de expedientes, de los cuales el más importante ha sido el de la reforma jurídica de los terrenos de la Exposición Ibero-Americana, para su cesión en usufructo a las República americanas, no solo para durante el tiempo que dure el Certamen, sino para después. También hemos acordado el canon que deben pagar.

Asimismo nos hemos ocupado del asunto de la Trasatlántica, que ha quedado aprobado en principio, a reserva de dar cuenta al ministro de Hacienda de la parte financiera.

Terminó diciendo que habían aprobado también una moción relativa a la colocación de los comandantes que se encuentran en situación de excedencia y disponibles.

El ministro de la Economía facilitó a los representantes de la prensa la siguiente nota del Consejo:

«Presidencia: Expedientes con motivo de las peticiones de auxilio del fondo de calamidades formuladas por el Ayuntamiento de Sidones (Soria) por incendio de edificios, concediéndosele un socorro de 10.000 pesetas; otro de 5.000 al Ayuntamiento de Puerto, por incendio y a los de Navia y Suarna (Lugo).

Idem al Ayuntamiento de Conil (Cádiz), de 25.000 pesetas, por malas cosechas y enfermedad de viñedos.

Fijación de los derechos que se conceden a los terrenos que deben ocupar los edificios y solares que ocupan los pabellones de las Exposiciones.

Aceptación del ofrecimiento hecho por don Manuel Pereda de un edificio como medio para el sostenimiento de la Casa de España.

Fomento: Concesión de una carretera al

pueblo de Taincho (Huelva) como premio por la ejemplar conducta de su Ayuntamiento.

De Justicia y Cultos: Recurso interpuesto por don Ignacio Diaz Suance, contra la disposición que lo separó de su cargo en este ministerio.

De Marina: Proyecto de ascenso por elección en el cuerpo general de la Armada.

De Instrucción: Proyecto de reforma de la Facultad de Medicina de Sevilla.

De Gobernación: Moción proponiendo la concurrencia al primer Congreso de aviación sanitaria que se celebrará en París, designándose a dos médicos, que se indican, para que representen a España.

De Trabajo: Reorganizando el Patronato de Acción Social Agraria, que se denominará de Acción Social y de Emigración.

Real decreto dejando sin efecto la disposición de 21 de julio de 1922, que declaraba sometidas a colonización las tierras llamadas de Gandara de Prado, del término municipal de Porriño.

El asunto más importante del que se ocupó el Consejo fué el de la Trasatlántica, que quedó aprobado en principio a reserva de conocerlo el ministro de Hacienda.

Los ministros se negaron a adelantar detalles de lo acordado, por estar pendiente de que se dé cuenta a la Compañía.

Cuando regrese el señor Calvo Sotelo, éste celebrará una conferencia con los consejeros de la Compañía.

El asunto referente a las conferencias jurídicas para ceder en usufructo terrenos de las Exposiciones, se aprobó con la única limitación de no celebrar ferias y otros actos que puedan perjudicar al comercio español.

Exime a los terrenos de toda clase de impuestos y se conceden por 75 años, pagando un canon muy pequeño y solo con el fin de que no sea gratuita.

También se trató de la colocación de los comandantes excedentes que están cobrando las cuatro quintas partes de su sueldo.

Serán empleados en las cabezas de partido, encargándoseles de la preparación pre-militar.

El ofrecimiento del señor Pereda de un

De Provincias

edificio como medio para el sostenimiento de la Casa de España en Bruselas, está dotado de un millón y se destinará para centro de cultura hispano-belga.

Se acordó la reorganización de la Cámara de Comercio de Almería con motivo de la dimisión de los miembros de la junta, designándose a cinco socios para que procedan a su reorganización.

La concesión de la carretera de Taimoho (Huelva) se hace como premio a la conducta ejemplar de su Ayuntamiento y accediendo a la petición formulada por aquél.

El decreto de reorganización del Patronato de Acción Social Agraria, procede a la fusión de la Acción Social y la emigración, con el fin de que los emigrantes antes de abandonar la patria, tengan instrucción suficiente acerca de los países a donde se dirijan.

Este patronato se encargará de instruirles acerca de las condiciones del país.

Se nombrarán delegados en los puertos donde embarquen y se les facilitarán toda clase de datos necesarios.

El teatro Apolo va a ser vendido

Se sabe que el teatro de Apolo va a ser vendido al Banco de Vizcaya en la cantidad de cinco millones, para destinarlo a local de dicha entidad bancaria.

Suceso escandaloso

En la escalera de la casa número 10 de la Carrera de San Jerónimo, se ha registrado, esta noche, a las ocho, un suceso escandaloso.

Cuando eran bajados unos rateros que fueron sorprendidos en uno de los pisos, surgieron otros que estaban escondidos.

Entre guardias urbanos y los cacos se entabló una lucha, promoviendo un formidable escándalo que aglomeró a considerable cantidad de público.

Según se ha sabido, los rateros esperaban que entrara el dueño de una joyería, el que acostumbra a llevarse a su casa las joyas más valiosas de su establecimiento.

El capitán Yolif muere ahogado

En la dirección de Aeronáutica se ha facilitado esta noche una nota diciendo que el capitán de Cazadores número 9, don Adolfo Yolif Bianco, que anteayer, precisamente, fué nombrado jefe de las fuerzas indígenas del Sahara y que había salido para su destino, por querer salvar a un moro cayó a un pozo, pereciendo ahogado.

La noticia ha causado penosa impresión. El capitán Yolif era hijo del almirante del mismo apellido y actualmente se encontraba en Marruecos.

Boinas

Colores de moda en todos los tamaños para Srtas. y Niñas.

Calidad finisima a pesetas, 5

Clase superior > > 4

Solo en Casa

Diego Ruiz

Calle de Maria Cristina

Descuento a revendedores

El ministro de Hacienda hace unas interesantes manifestaciones.

BARCELONA

Dramaturgo enfermo

Barcelona 12. El conocido dramaturgo y director de la Escuela Dramática, don Adrián Gual, se encuentra gravemente enfermo.

Interesándose por los archiduques heridos

Barcelona 12.—Los deudos del archiduque de Austria que residen en esta capital, están recibiendo numerosos testimonios de amistad con motivo del accidente ocurrido en París a los archiduques don Antonio y don Francisco José, del que ya dimos cuenta.

Las autoridades de Barcelona y gran número de personas que conocen a los archiduques, se interesan por el estado de los heridos, habiendo sido muchos los que telegrafiaron a París pidiendo noticias concretas.

BADAJOS

Un carro arrolla y mata a un niño

Badajoz 12.—Comunican de Villanueva de la Serena que el niño de dos años José Pino, fué cogido por un carro en el momento que atravesaba una calle.

Una de las ruedas le pasó por el cráneo, destrozándolo.

El carrero no se dió cuenta de lo ocurrido hasta que le avisaron varios testigos presenciales.

Fué detenido por la guardia civil.

MÁLAGA

El precio de las harinas

Málaga 12.—La Junta de Abastos ha adoptado medidas para evitar la subida de precios de las harinas.

LA CORUÑA

Naufragio de un pesquero

El Ferrol 12.—A causa de haberle sorprendido un violento temporal en alta mar naufragó un vapor pesquero a la altura de «Couso», pereciendo tres de sus tripulantes.

MURCIA

Salida de un buque alemán

Cartagena 12.—Hoy ha salido el crucero alemán «Enden» con rumbo a Nápoles.

SEVILLA

La estancia del ministro de Hacienda en Sevilla

Sevilla 12.—Bajo la presidencia de don Valentin Ruiz Sene se reunió por la mañana el comité ejecutivo del Monopolio de Petróleos y más tarde el Consejo, presidido por el señor Calvo Sotelo.

El ministro anunció a los periodistas que facilitaría una referencia a los periódicos acerca de lo tratado.

Después visitó la Cámara de Comercio, donde la Junta solicitó su apoyo para que se conceda a Sevilla el depósito franco.

La visita a la fábrica de Tabacos causó al señor Calvo Sotelo mala impresión por las condiciones del edificio.

Esta tarde fué obsequiado el ministro con un banquete por los consejeros.

El alcalde de Huelva invitó al señor Calvo Sotelo a ir a visitar el Monasterio de la Rábida, excusándose el ministro por no serle posible.

El señor Calvo Sotelo, acompañado del gobernador señor Cruz Conde y el alcalde accidental señor Caravaca, estuvo visitando el recinto de la Exposición y a las once de la noche volvió para presenciar la iluminación de los reflectores de la entrada del recinto, quedando muy complacido de las instalaciones, por lo que felicitó efusivamente al director del certamen.

Hablando con los periodistas dijo el ministro que con el Monopolio del Petróleo percibía el Tesoro mayores ingresos que por Aduanas.

Anunció que se van a construir seis barcos de 16.000 toneladas para nacionalizar los transportes y se instalarán tres refinerías, una en el Norte, otra en el Sur y otra en Levante.

VALLADOLID

Para constituir un Museo

Valladolid 12.—Se reunió la Comisión de Monumentos, nombrando presidente a don Mariano Alcocer.

La comisión se propone visitar al arzobispo para gestionar se recojan objetos de arte religioso para constituir un museo eclesiástico provincial.

Del Extranjero

En Berlín se reúne el Comité directivo de la Federación Internacional de Ayuntamientos y Ciudades

Sesión preparatoria del Congreso de Ciudades

Berlín 12.—En Francfort se ha reunido el Comité directivo de la Federación Internacional de Ayuntamientos y ciudades, que comprende a veinte ciudades.

La reunión fué presidida por el señor Nibaut, representante de Amberes, y fué la sesión preparatoria del Congreso que se celebrará en este año con motivo de las Exposiciones de Sevilla y Barcelona.

Como representante de España asistió el señor Jordana Pozas.

Un monumento a María Guerrero

Varios admiradores de María Guerrero han celebrado una reunión para tratar del proyecto para erigir un monumento a la ilustre comediante.

El formidable incendio de Atenas

Viena 12.—Las noticias de Atenas dan cuenta de que el formidable incendio del barrio de los refugiados destruyó por completo 250 casas.

Parece ser que no hay que lamentar ninguna pérdida de vida, pero las pérdidas se evalúan en unos cincuenta millones de dracmas.

Los refugiados, que han quedado sin albergue, se hallan recogidos en los cuarteles.

Expulsión de un militar

Carachi 12.—Ha sido expulsado por las autoridades británicas de la India, el coronel Laurensi, por creersele complicado en la rebelión del Afghanistan.

Mañana saldrá para Inglaterra.

Cuadrini, vencido

Copenhague 12.—Con enorme concurrencia de público se celebró el combate para disputarse el campeonato de Europa, entre el danés Serze y el italiano Cuadrini.

El «match» era a 15 «rounds» venciendo el danés por puntos.

El buen humor de los americanos

Nueva York 12.—Los periódicos comentan una frase del jefe de la aviación de los Estados Unidos Mr. Davisón, con motivo del vuelo realizado por el aparato «Interrogación».

Cuando estaba el avión en pleno vuelo, el ministro de la Guerra dirigió un despacho al citado jefe, comunicándole que se habían batido todos los records excepto el del profeta Elías.

Davisón contestó lo siguiente: «Me parece muy bien. A ver si se bate también el record del profeta Elías».

Se descubre un complot

Tokio 12.—Dicen de Mukden que con motivo de la ejecución de dos generales por orden del hijo del mariscal Chan So Ling, se han practicado registros en sus domicilios, que han permitido descubrir documentos que revelan se había tramado un complot contra el Gobierno en las provincias de los «manchúes».

Curso de conferencias de español

París 12.—El «Figaro» anuncia un curso de conferencias sobre el idioma español, que abrirá el catedrático de la Universidad de Sevilla señor Viñas, tratando de la época de Felipe II.

Para embalsamar el cadáver de Lenin

Riga 12.—En la próxima semana llegará el doctor Hachstetter, que viene para embalsamar de nuevo el cadáver de Lenin, que aparece descompuesto.

HERNIADO

No olvide usted que seguir el **Método C. A. BOER** es asegurarse contra la estrangulación herniaria y es el medio más eficaz para combatir la **HERNIA**. Los **Aparatos C. A. BOER** triunfan donde todos los sistemas han fracasado.

En cartas, como las que siguen, lo afirman y pregonan miles de personas que **deben la salud a los renombrados Aparatos C. A. BOER**, los cuales reúnen las cualidades imprescindibles y fundamentales en todo tratamiento mecánico de las **HERNIAS**: Potencia, comodidad, suavidad y eficacia.

Palma del Rio, 2 de diciembre de 1928. Sr. D. C. A. BOER, Barcelona. Muy Sr. mío: Con gran satisfacción y muy reconocida a Vd. le doy las gracias por haberme curado con los **Aparatos C. A. BOER** de la hernia que tenía hacia ya más de diez años, y puede usted hacerlo público para que sepan otros herniados cómo pueden obtener su curación. Acepte usted esta prueba de agradecimiento de su afma., s. s., **Valle Viró**, calle Julio Muñoz, 15, **PALMA DEL RIO** (Córdoba).

Cantillana 7 de diciembre de 1928. Señor BOER, Pelayo 60, Barcelona. Muy señor mío: Bien curado ya de la hernia que tenía, me es grato autorizarle a publicarlo para que así puedan cuidarse con los inmejorables aparatos **C. A. BOER** los herniados que deseen la salud. En honor a la verdad, debo añadir que tan excelente resultado se ha obtenido no obstante tener yo 58 años continuando siempre mis trabajos del campo como si nada. Sabé Vd. cuanto le queda agradecido su afmo. amigo s. s. **Manuel Naranjo Marquedá**, calle Castelar, 62 en Cantillana (Sevilla).

Si anhela usted su bienestar, adopte sin demora el **Método C. A. BOER**, que ofrece al **HERNIADO** más exigente, por adelantada que sea su dolencia y cualquier esfuerzo que haga la **máxima seguridad**. Visite hoy mismo al afamado ortopedico en: **CÓRDOBA**, miércoles 23 enero Hotel Regina. **LORA DEL RIO**, jueves 24, enero Fonda Terry.

SEVILLA, viernes 25 enero, Hotel Simón.

AZUAGA, domingo 27 enero, Fonda Emiliano.

PUEBLO NUEVO DEL TERRIBLE, lunes 28, Hotel Francés.

ANDUJAR, martes 29 enero, Fonda Española.

JAEN, miércoles 30 enero, Hotel Rosario.

MARTOS, jueves 31 enero, Fonda los Cojos.

BAENA, viernes 1.º febrero, Fonda Cordoba.

CABRA, sábado 2 febrero, Fonda Central.

PRIEGO CÓRDOBA, domingo 3, Fonda Comercio.

ALCALÁ REAL, lunes 4 febrero, Fonda viuda Hinojosa.

C. A. BOER.-Ortopedia
Pelayo, 60.-Barcelona

Conservatorio Oficial de Música de Córdoba

AVISO

Por acuerdo del Excelentísimo Ayuntamiento de esta capital han quedado establecidas en este Conservatorio, las enseñanzas que se cursaban en la antigua Escuela Municipal de Santa Cecilia.

A partir del día 14 hasta el 30 del corriente mes que se cerrará la inscripción, los alumnos que lo soliciten, podrán inscribirse en la matrícula gratuita de las asignaturas siguientes:

Harmonía y Composición.

Flauta, Oboe y Fagot.

Clarinete y Saxofón.

Trompeta y Fliscorno.

Trompa.

Trombón, Bombardino y Tuba.

Córdoba 11 de Enero de 1929.—El director, *Rafael Serrano Palma*.—El secretario, *José Pablos Barbudo*.

Carbones minerales y Vegetales

Almacenes de S. Rafael
Felipe Carracedo
Reyes Católicos, sin número
Teléfono 2306 CORDOBA

R. I. + P. A.

EL SEÑOR

Don Juan León Galán Moreno

Falleció el día 12 de Enero de 1929

Sus desconsoladas hijas doña María y doña Petra, hijos políticos don Guzmán Cubero Márquez y don Francisco Molero Moreno, nietos, sobrinos y demás familia del finado ruegan a sus amigos encomienden su alma a Dios y asistan al funeral que por el eterno descanso de su alma se ha de celebrar hoy 13 a las cuatro de la tarde, en la parroquia de San Lorenzo, por cuyo favor les vivirán eternamente agradecidos.

El duelo se recibe en la Iglesia y se despiden en el Cementerio.

No se reparten esquelas.

Región andaluza De Radio

Programa para el día 13

MADRID: EAJ 7.

De 14:0 a 15:30: Campanadas de Gobernación. Señales horarias. Celso Diaz (violinista). Orquesta de la Estación: «Las ruinas de Atenas» (obertura), Beethoven (1); «Scherzo de la segunda sinfonía», Marqués (2); «El rey se divierte» (suite-ballet), Leo Delibes (3). Intermedio literario: Poesías de Cervantes. Celso Diaz: «Romanza andaluza», Sarasate. «Capricho» (vals), Wieniawsky. La orquesta: «El huésped del Sevillano» (fantasía), Guerrero. Selección de cantos populares daneses, A. W. Lanzky. Fin de la emisión.

De 19:0 a 20:30: Campanadas de Gobernación. Música de baile. «Paris Paris» (one step), Aorel y Clerc. «Pretty little Baby» (fox), Bernie y Baker. «Chigolito» (tango), L. Sciasso. «¡Marie!» (fox), Mele y Craven. «Rain» (charleston), Ford. «Don't keep me in the dark» (fox). «Más chulo que un siete» (schotis), Alvarez Cantos. «To-Gether» (vals), De Sylva, Brown y Henderson. «Plegaria» (tango), E. Bianco. «Rio Rita» (fox), Me Carthy-Tierney. «My regular gol» (charleston), Green y Warren. «Worina» (vals), Fairman. «Reina maleva» (tango), Chela y Cordero. «Pepito Fernández» (pasodoble), Velasco y Menéndez. Cursos radiados. Los viajes célebres: «Magallanes y Elcano», por Fernando G. Mantilla, doctor en Filosofía y Letras. Fin de la emisión.

De 22:0 a 0:30: Noche. Campanadas de Gobernación. Señales horarias. Emisión de la Unión de Radioyentes. Programa variado. Salud Ruiz (cancionetista). Orquesta de la Estación. Transmisión de los actos segundo y tercero de la comedia lírica de costumbres populares, original de los señores Antonio Quintero y Pascual Guillén «La copla andaluza», que se representará en el Teatro Pavón. Cierre de la emisión.

Gabanes y Pellizas: imposible presentar más surtido ni precios más económicos que EL METRO y sus Sucursales.

De Huelva

Sobre la construcción de un Restaurant en el monasterio de la Rábida.

Conforme informábamos ayer a nuestros lectores en la sesión de la Permanente del Excelentísimo Ayuntamiento celebrada ayer tarde, se dió cuenta del escrito presentado por don Pedro Blanch, propietario del Hotel Internacional de esta capital, solicitando el aval del Ayuntamiento para construir en terrenos de la Rábida un restaurant a fin de poder dar facilidades y alojamiento a los innumerables turistas que de seguro visitarán los lugares Colombinos con motivo de la Exposición Ibero-Americana.

Parece que los informes del señor Interventor y Secretario de la Corporación no parecían favorables a dicha concesión por creer no era autorizado el Ayuntamiento para ello, puesto que dichos lugares estaban fuera del radio de la población.

Se discutió el asunto largamente, reconociendo varios señores concejales la importancia de la citada concesión, y como final por tratarse de unas pesetas que pide como ayuda, se acordó designar al concejal señor Domínguez Ortiz (don Antonio) para que en nombre de la Corporación visite al señor Presidente de la Excelentísima Diputación Provincial y de acuerdo, ver la forma de poder complacer en lo que solicita al señor Blanch.

Entendemos que dado la premura de tiempo y dada la importancia que dicha concesión y construcción del Restaurant representa para Huelva, no debe demorarse ni un día más la resolución de tan importante asunto.

¿Y la pavimentación de las calles?

Grandemente nos sorprende que dado el tiempo que llevan varias calles desahuyadas para la nueva pavimentación, continúa en estado verdaderamente lastimoso.

No podemos explicarnos el porqué la ca-

rretera Odiel se encuentra todavía sin terminar un trozo de unos cien metros, que debido a su mal estado se halla convertido en una verdadera laguna.

También continúa sin terminar y todas las calles levantadas la de Ginés Martín, parte de la Piterilla, Amado de Lázaro y Passo de la Independencia, ésta hace dos meses que la picaron con el fin de afaltarla, la volvieron a picar de nuevo, le echaron la piedra y en este estado continúa sin que sea posible transitar por ella.

¿Es que el contratista no tiene fianza ni contrato para responder al cumplimiento de dicho arreglo? ¿Entonces porqué no se le obliga a su terminación?

Huelva 11 Enero 1929.

De Sevilla

Varios heridos en un accidente

En el kilómetro 534 de la carretera de Alcalá a Sevilla, ocurrió ayer tarde uno más de los muchos accidentes que vienen ocurriendo con lamentable frecuencia en la mencionada carretera y que pudo haber tenido funestísimas consecuencias.

A la mencionada hora pasaba por el sitio indicado el camión-automóvil, 4.694, de la matrícula de Sevilla, en el que iban varios socios de la panadería de Sánchez y Calderón. En dirección contraria y con gran velocidad, corría el automóvil de Carmona número 4.677, también de la matrícula de Sevilla, propiedad de don Miguel Acal, dando tan tremendo topetazo al camión, que lo hizo volcar, quedando todos sus ocupantes en confuso montón.

Auxiliados inmediatamente por la guardia civil de Alcalá, fueron conducidos a la Casa de Socorro y asistidos por el médico don Paulino García-Dona Bono.

Resultaron con erosiones en distintas partes del cuerpo, aunque no de gravedad, todos los ocupantes del coche.

Esto es el emblema de buena calidad en lámparas.